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Невдоволеність громадян станом в архітектурно-будівельній галузі 

взагалі і результатами містобудівних процесів у Києві зокрема стає все 

виразніше і іноді переходить в протестні форми виявлення. Всупереч існуючим 

законам і правилам "архітектурні шедеври" з'являються як гриби після дощу і 

мають тенденцію до розміщення в найбільш значущих з історичної, 

пам'яткоохоронної та природоохоронної точок зору місцях. 

Такий стан справ дратує, з'являються лідери протиборюючих сторін: 

громадські організації спротиву з однієї сторони і групи інвесторів-

забудовників і їх лобістів з іншої сторони. Звичайно є ще групи співчуваючих і 

значний прошарок громадян, яким до всього цього немає ніякого діла. Є і 

тенденція: чим більше і цинічніше інвестори-забудовники ігнорують писані і не 

писані правила, тим активніше та радикальніше діє протестна частина 

суспільства. Градус протистояння росте і може, а іноді вже доходить, до 

силових дій з двох сторін. 

Неприємно констатувати, але частина архітекторів-проектувальників, 

волею або неволею, опинилася на "темній стороні", а саме стороні інвесторів-

порушників. І їх мовчазлива згода і участь в таких проектах не виправдовується 

складним матеріальним становищем і кризою в Україні, галузі, недостатньою 

кількістю проектної роботи. 

Слід зауважити, що останнім часом Спілка Архітекторів України 

намагається вплинути на цей процес: шляхом підвищення вимог до 

архітекторів при сертифікації; впливом на формування професійної позиції; 

участі в розробці законодавчих та регламентуючих документів і просто 

виявлення своєї думки щодо таких проектів та їх авторів. 

Група архітекторів-науковців звернула увагу на відсутність компромісної 

професійної дискусії між сторонами будівельного процесу. Відсутнє і місце для 
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такої дискусії. Вся дискусія відбувається на сторінках масової преси. Предмети 

і докази протилежної сторони не вислуховуються і відповідно не враховуються. 

Інше місце – це в протистоянні біля огорожі ділянки і вихлопними емоціями 

учасників конфлікту перед камерами інформаційних новисних каналів. 

Тому був запронований такий дискусійний подіум на базі шанованої і 

авторитетної установи – Київського національного університету будівництва і 

архітектури, який готує фахівців з архітектурних та будівельних  

 

 

спеціальностей, в якому працюють сотні докторів і кандидатів наук 

(тільки на архітектурному факультеті працює 12 докторів архітектури і 

спеціалізована вчена рада по захисту докторських і кандидатських дисертацій). 

Авторитетом і знаннями своїх фахівців є можливість сформувати експертну 

науково-технічну консультативну раду з питань архітектури для будь-якого 

рівня компетенції прийняття рішень. Це може бути Мінрегіонбуд, Міністерство 

культури, Київська адміністрація тощо. 

На базі дискусійного подіуму та такої ради є можливість отримувати 

експертне фахове заключення з актуальних та гострих питань архітектури і 

будівництва. 

Спочатку цю ідею спробуємо реалізувати у вигляді міжнародної науково-

практичної конференції, а матеріали опублікувати в фаховому науково-

технічному збірнику "Сучасні проблеми архітектури і містобудування". Є намір 

зробити цю конференцію щорічною. А поміж конференціями на базі 

відродженого в Київському національному університеті будівництва і 

архітектури Науково-дослідного інституту історії, теорії архітектури, 

містобудування та дизайну (НДІІТАМД), а саме його наукової ради, 

організовувати дискусійні столи та семінари з актуальних, невідкладних 

архітектурних проблем Києва. Є намір публікувати ці питання на сайті 

НДІІТАМД і активно впливати на прийняття рішень відповідними органами. 

Перша конференція отримала назву "Архітектура історичного Києва" і це 

не випадково, тому що мета конференції – сучасне дослідження, висвітлення, 

відкриття та прозора дискусія щодо проблем забудови в історичних містах (на 

прикладі м.Києва). І це не тільки збереження пам'яток архітектури, як з 

першого погляду можна зрозуміти цю назву, а значно ширша і об'ємніша 

проблематика. Це детальна дискусія стосовно та тенденцій забудови Києва. Це 

можна побачити з програми наукової конференції, а саме тематики секційних 

засідань. Було заплановано роботу п'яти секцій з таких напрямів: 

 Збереження та реставрація пам'яток архітектури і 

містобудування. Храмобудування. 



Сучасні проблеми архітектури та містобудування. Випуск 41. 2015 
 

9 

 Реконструкція, реновація, реабілітація міського середовища. 

 Соціокультурні аспекти архітектурної діяльності. 

 Правові та економічні аспекти архітектурної діяльності.  

 Теоретико-методологічні засади розвитку історичних міст. 

В збірці доповіді-публікації будуть розміщені за традиційною формою у 

відповідності до спеціальностей – теорія архітектури, реставрація пам'яток 

архітектури, архітектура будівель і споруд, містобудування та ландшафтна 

архітектура. 

 

Для забезпечення наукової направленості і забезпечення толерантності 

дискусії поважний науковий комітет конференції запропонував девіз 

конференції – "Критикуєш – пропонуй вирішення".  

І трохи інформації за результатами конференції, яка відбулася 29 жовтня 

2015 року. Конференція відбулася в рамках ХХІІІ – ХХІУ огляду-конкурсу 

дипломних робіт. На конференції було представлено 60 доповідей і відповідно 

в тематичній збірці "Сучасні проблеми архітектури і містобудування", № 41 

опубліковано 42 статті. Особливо хочеться відзначити доповіді П. Богнер 

"Чернівчанин Кізлер у просторі світової архітектури." та П. Пректль 

"Архітектурні конкурси в історичних містах Західної Європи. " 

 

 

Оргкомітет вдячний за підтримку організаторів конференції – 

Київський національний університет будівництва і архітектури, НПАБ 

"Ліцензарх" та ГО "Ландшафтна архітектура". 

 

Аннотация 

Задекларировано актуальность, обоснование и принципы проведения 

международной научно-практической конференции "Архитектура 

исторического Киева". 

Ключевые слова: архитектура, градостроительство, конференция. 

 

Abstract 

Аctuality, substantiation and principles of ―The historical Kyiv 

architecture‖ international research and practice conference carrying out are 

declared. 

Key words: the architecture, the urban planning, the conference.  

 

 

 


